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La filosofia aziendale Vefer nasce dal costante controllo di una produzione sostenibile, 
dal continuo aggiornamento degli impianti, dal rispetto dell’ambiente e dalla continua 
ricerca di materiali innovativi ed ecocompatibili.
L’attenzione all’andamento del mercato ha consentito di mettere a punto prodotti 
innovativi, mirati a rispondere alle aspettative di una clientela sempre più esigente.
Poliuretani di alta qualità, confortevoli, versatili, soffici e super soffici, contraddistinguono 
la nostra gamma.
Vefer, un incontro di qualità, tecnologia, ricerca ed economia circolare.

La filosofía corporativa de Vefer tiene su origen en el control constante de la producción 
sostenible, la actualización continua de los sistemas, el respeto por el medioambiente y la 
búsqueda continua de materiales innovadores y ecológicos.
La atención a las tendencias del mercado nos ha permitido desarrollar productos 
innovadores, orientados a dar respuesta a las expectativas de una clientela cada vez más 
exigente.
Nuestra gama se distingue por los poliuretanos de alta calidad, cómodos, versátiles, 
suaves y supersuaves.
Vefer, un punto de encuentro entre calidad, tecnología, investigación y economía circular.
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18 E  214 112 18,5 2 80 200 3

20 PE  203 112 21 2,9 110 200 3

25 NCY BIANCO/VERDE 203/214 112 26 3,7 150 200 3

25 NCY GIALLO 214 112 26 3,7 150 200 3

26 SPNY  204 113 25,5 4,1 170 200 3

AX 26  202 118 26 4 160 200 3

28 G  203 110 28 3,7 150 200 3

28 SRP  214 114 28 3,7 155 200 3

AX 30  203 118 31 4,1 165 220 3

30 PEC  214 112 31 4 170 220 3

30 SPP  214 112 31 3,9 155 220 3

30 SV  204 112 31 4,3 170 220 3

32 ALX  204 115 32 3,9 150 200 3

35 KN  205 115 35 4,3 175 220 3
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25 CAU BI 203 112 26 5,3 215 200 3

30 CAU BI 203 112 31 6,3 255 220 2,5

40 CAU BI 203 112 41,5 7 280 220 2,5

BI

BI

BI

BLOCCO

MATERIALI INDEFORMABILI ELASTICI
MATERIALES INDEFORMABLES ELÀSTICOS
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MATERIALI CAUCCIU’ TYPE
MATERIALES TIPO CAUCHO
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23 PP  203 112 24 3,2 140 200 3

28 PS  204 114 29 4,5 180 180 4

AZBI

BI

16 S          214 113 16,5 1,5 60 190 3

18 SS  220 114 18,5 1,4 50 200 3

SH3  214 112 23,5 1,4 50 200 3

30 S  214 112 31 2,8 115 200 3

30 SE  204 112 31 2,4 90 220 3

35 SE  204 112 35 2,5 100 220 3
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GR
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MATERIALI NORMALI PORTANTI
MATERIALES NORMALES DUROS

MATERIALI INDEFORMABILI SUPERSOFFICI
MATERIALES INDEFORMABLES SUPER SUAVES
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BISA

AIRSYSTEM®

AIRSYSTEM 25 E  204 112 26 3,1 125 210 3

AIRSYSTEM 28  204 112 28,5 3,5 140 220 3

AIRSYSTEM 28 SR3  204/214 112 29 3,1 125 200 3

AIRSYSTEM 30 SP  214 112 31 3,2 135 200 3

AIRSYSTEM 30 SR  203/214 112 31 3,2 130 200 3

AIRSYSTEM 30 SR2  204 112 33 3 125 200 3

AIRSYSTEM 35 SR  214 112 36 3,5 140 200 3

AIRSYSTEM 38 SS  220 88 38 1,7 70 230 3
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SABI

Materiales indeformables super suaves.

Espuma de poliuretano de gran elasticidad y flexibilidad, adecuada para todos los 
sectores del confort. Su exclusiva fórmula, con estructura de celda abierta, permite 
cumplir con las normativas más estrictas en lo concerniente a sostenibilidad 
medioambiental, seguridad y salubridad.

Materiali indeformabili supersoffici

Schiuma poliuretanica a elevato ritorno elastico e alta flessibilità indicata per tutti i settori del 
comfort. L’esclusiva formulazione, con struttura a celle aperte, permette di rispettare le normative 
più severe riguardanti la sostenibilità ambientale, la sicurezza e la salubrità.
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CIRCULARREFOAM®

CIRCUALR 28 S  202 112 28 2,9 115 190 8

CIRCUALR 28  202 112 28 3,6 145 200 4

CIRCUALR 35  202 112 35 3,4 135 200 4

CIRCULAR 40 C  202 112 41 6 230 210 3 

 

NAT

NAT

NAT

NAT

CIRCULARREFOAM®, Espuma de poliuretano, ecológica, producida con un 30% de 
polioles reciclados. Una solución innovadora con una huella de carbono reducida que 
ahorra recursos.

CIRCULARREFOAM® Schiuma poliuretanica, eco-friendly, prodotta con il 30% di polioli 
riciclati. Una soluzione innovativa con una ridotta impronta di carbonio che permette di 
risparmiare risorse.

Il nostro sforzo non si è concentrato solo sulle nuove produzioni ma anche nell’affrontare temi come l’economia circolare. La nostra strategia 
industriale è ambiziosa e chiara: adottare un piano d’azione che preveda il riciclo dei materiali arrivati a “fine vita”.
Poliuretani di alta qualità, confortevoli, versatili, soffici e super soffici, sottoposti a costanti test di valutazione di importanti centri di ricerca e 
universitari, contraddistinguono la vasta gamma disponibile.
La ricerca dell’eccellenza nel prodotto finito (certificata dai più seri istituti di analisi) porta come naturale premessa l’utilizzo di materie prime 
selezionate che possano garantire un basso impatto ambientale in un’ottica di economia circolare.

Nasce così CIRCULARREFOAM® Schiuma poliuretanica, eco-friendly con spiccate caratteristiche di ergonomia e traspirabilità. Vefer presenta 
schiume poliuretaniche di alta qualità prodotte con una miscela di materie prime vergini e un 30% di materiali riciclati.
Una soluzione innovativa con una ridotta impronta di carbonio che permette di risparmiare risorse, garantendo la circolarità dei prodotti.
CIRCULARREFOAM® consente la ripetizione del ciclo di vita del poliolo riciclato per ben 5 volte, mantenendo le caratteristiche tecniche ottimali 
per un prodotto di alta qualità.

Nuestros esfuerzos no se han centrado solo en las nuevas producciones, sino también en abordar cuestiones como la economía circular. Nuestra 
estrategia industrial es ambiciosa y clara: adoptar un plan de acción para reciclar los materiales que han llegado al «final de su vida útil».
Los poliuretanos de alta calidad, cómodos, versátiles, suaves y supersuaves, sometidos a constantes pruebas de evaluación por parte de los 
principales centros de investigación y universidades, son lo que caracteriza la amplia gama de la que disponemos.
La búsqueda de la excelencia en el producto acabado (certificada por los institutos de control más serios) conduce como premisa natural al uso 
de materias primas selectas que puedan garantizar un bajo impacto medioambiental con una perspectiva de economía circular.

Así es como nace la espuma de poliuretano CIRCULARREFOAM®, respetuosa con el medioambiente y con excelentes características 
ergonómicas y de transpirabilidad. Vefer presenta espumas de poliuretano de alta calidad fabricadas a partir de una mezcla de materias primas 
vírgenes y un 30% de materiales reciclados. Una solución innovadora con una reducida huella de carbono que permite el ahorro de recursos a 
la vez que se garantiza la circularidad de los productos. CIRCULARREFOAM® permite repetir el ciclo de vida del poliol reciclado hasta 5 veces, al 
tiempo que mantiene las características técnicas óptimas para un producto de alta calidad.

L’ufficio tecnico di Vefer, in stretta collaborazione con
El departamento técnico de Vefer, en estrecha colaboración con
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CLEVERFOAM

CLEVERFOAM  220 88 38 1,4 55 120 3AZ

TOPFOAM

TOPFOAM FIRM  204 93 45 3,8 145 200 3

TOPFOAM  SOFT  204 93 45 3 120 200 3

4030  204 112 41,5 3 120 200 3

SA

VE

BLOCCO

BI   VE   BL

Extracomfort.

Vefer presenta «cleverfoam», una espuma especial que combina una refinada suavidad y 
una respuesta elástica innovadora con pleno respeto al medioambiente. 
Con certificado CAM.

Extracomfort.

Vefer, presenta “cleverfoam”, una speciale schiuma che abbina una ricercata morbidezza 
ad una innovativa risposta elastica nel pieno rispetto dell’ambiente. 
Certificata C.A.M.

Superesiliente.

De la investigación de Vefer nace «TOPFOAM», una espuma respetuosa con el 
medioambiente (CAM) de alta densidad y con los valores de resiliencia y transpirabilidad 
más deseados.

Superesiliente.

Dalla ricerca Vefer, nasce “TOPFOAM”, una schiuma eco friendly (C.A.M.) ad alta densità e 
con ricercati valori di resilienza e traspirabilità.
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ERGOLATTEX®

41 ERGOLATTEX  205 108 41 4,2 170 200 3BI

BIOGREEN_UP®

BIOGREEN_UP 2525  202 114 25 3,1 125 210 3

BIOGREEN_UP 3630  202 112 36 3,3 130 220 3

BIOGREEN_UP 3638  202 112 36 3,9 155 220 3

BI      NO

BI      VE

WS

Materiales Ergolattex®. Un cocktail perfecto de naturaleza y tecnologia.

De la natural combinaciòn de polimeros de la ultima generaciòn y lattex de goma, surge 
ERGOLATTEX®, material para la fabricaciòn de colchones y rellenos de un excepcional 
confort y duracion.

Materiali Ergolattex®. Un cocktail perfetto di natura e tecnologia.

Dalla naturale combinazione di polimeri dell’ultima generazione e lattice di gomma è 
nato ERGOLATTEX® materiale per la manifattura di materassi ed imbottiti dall’eccezionale 
comfort e durata.

Espuma de poliuretano, ecológica, compuesta al 100% de poliol a base de materias 
primas renovables. Combina el confort, la elasticidad y la indeformabilidad de la espuma 
de poliuretano con aceites naturales de memoria antigua y familiar.

Schiuma poliuretanica,eco-friendly, composta da 100% Poliolo a base di materie prime 
rinnovabili. Unisce il comfort, l’elasticità e l’indeformabilità dei poliuretani espansi con oli 
naturali di antica e familiare memoria.
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30 E SHAPING  202 109 31,5 3,3 130 200 4

35 E SHAPING  202 110 35 3,5 140 200 4

HR.SYSTEM

SHAPING (HR-1IM)

GI

NOBI

35 HR SYSTEM  202 109 35 3,2 130 200 4

45 HR S SYSTEM  203 93 45 2,8 115 200 4

45 HR SYSTEM  203 93 45 3,3 135 200 3

SA

LI

BL

BLOCCO

HRsystem. High comfort.

Espuma de poliuretano HR de alta resiliencia, con elevada elasticidad, transpiración y un 
mayor índice de confort. Estudiada específicamente para superar los test de durabilidad 
más estrictos, garantiza un uso seguro y adecuado a lo largo del tiempo, respetando 
las normativas más estrictas relativas a sostenibilidad medioambiental, seguridad y 
salubridad.

Normativas internacionales anti llama.

Los rellenos “SHAPING” garantizan un alto grado de elasticidad, indeformabilidad y 
confort, respetando la protección del medio ambiente utilizando productos HR. Optima 
resistenciaa al fuego superando las normas: FAR 25853 - CSE.RF4/83 - CLASSE 1 IM.
Espuma certificada “Certipur”-“IMO”

HRsystem. High comfort.

Schiuma poliuretanica HR ad alta resilienza, con elevata elasticità, traspirabilità e con 
un più alto indice di comfort. Espressamente studiata per superare i più rigidi test di 
durabilità, garantisce un sicuro e valido utilizzo nel tempo, rispettando le normative più 
severe riguardanti la sostenibilità ambientale, la sicurezza e la salubrità.

Normative internazionali antifiamma.

Le imbottiture “SHAPING” garantiscono un alto grado di elasticità, indeformabilità e 
comfort, nel rispetto della tutela dell’ambiente utilizzando prodotti HR. Ottima resistenza 
al fuoco con superamento delle norme: FAR 25853 - CSE.RF4/83 - CLASSE 1 IM.
Schiuma certificata “Certipur”-“IMO”
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CM (BRITISH STANDARD)

28 CM GRAFITE 214 112 29,5 2,6 105 170 5

33 CMS GRAFITE 203 111 34 3 125 170 4

40 CMX GRAFITE 203 104 39 4 160 150 4

28 CMHR BIANCO 202 111 29 3,2 125 200 10

35 CMHR BIANCO 202 109 36 3,2 125 200 10

MDF 35  204 90 35 1,5/1,9 60/75 150 3

MDF 35  204 90 35 1,5/1,9 60/75 150 3

MDF 40  204 90 40 1,7/2,0 75/90 150 3

M.F.C®

BI

BI

BI

BI

GF

GF

GF

BL SAVE

Materiales CM (normatiba inglesa). Normativas internacionales anti llama.

Esta gama de productos, sin melamina, se ha diseñado específicamente para superar las 
pruebas según la norma británica BS 5852.

Normative internazionali antifiamma.

Questa gamma di prodotti, melamine free, é stata espressamente studiata per superare i 
test secondo normative inglesi BS 5852.

Materiales M.F.C® Material viscoelastico.

Espuma de poliuretano con particulares caracterìsticas de deformabilidad y lento retorno, 
ideal como soporte de asientos y colchones, gracias a su efecto de adecuaciòn.

Materiale viscoelastico.

Schiuma poliuretanica con particolari caratteristiche di deformabilità e lento ritorno, 
ideale come supporto di sedute e materassi grazie al suo effetto conformante.
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CIRCULARREFOAM®

CIRCULAR VISCO  190/200 30 35 1,1 50 150 3NAT

BLOCCO DA STAMPO

CIRCULARREFOAM®, Espuma de poliuretano, ecológica, producida con un 30% de 
polioles reciclados. Una solución innovadora con una huella de carbono reducida que 
ahorra recursos.

CIRCULARREFOAM® Schiuma poliuretanica, eco-friendly, prodotta con il 30% di polioli 
riciclati. Una soluzione innovativa con una ridotta impronta di carbonio che permette di 
risparmiare risorse.

Il nostro sforzo non si è concentrato solo sulle nuove produzioni ma anche nell’affrontare temi come l’economia circolare. La nostra strategia 
industriale è ambiziosa e chiara: adottare un piano d’azione che preveda il riciclo dei materiali arrivati a “fine vita”.
Poliuretani di alta qualità, confortevoli, versatili, soffici e super soffici, sottoposti a costanti test di valutazione di importanti centri di ricerca e 
universitari, contraddistinguono la vasta gamma disponibile.
La ricerca dell’eccellenza nel prodotto finito (certificata dai più seri istituti di analisi) porta come naturale premessa l’utilizzo di materie prime 
selezionate che possano garantire un basso impatto ambientale in un’ottica di economia circolare.

Nasce così CIRCULARREFOAM® Schiuma poliuretanica, eco-friendly con spiccate caratteristiche di ergonomia e traspirabilità. Vefer presenta 
schiume poliuretaniche di alta qualità prodotte con una miscela di materie prime vergini e un 30% di materiali riciclati.
Una soluzione innovativa con una ridotta impronta di carbonio che permette di risparmiare risorse, garantendo la circolarità dei prodotti.
CIRCULARREFOAM® consente la ripetizione del ciclo di vita del poliolo riciclato per ben 5 volte, mantenendo le caratteristiche tecniche ottimali 
per un prodotto di alta qualità.

Nuestros esfuerzos no se han centrado solo en las nuevas producciones, sino también en abordar cuestiones como la economía circular. Nuestra 
estrategia industrial es ambiciosa y clara: adoptar un plan de acción para reciclar los materiales que han llegado al «final de su vida útil».
Los poliuretanos de alta calidad, cómodos, versátiles, suaves y supersuaves, sometidos a constantes pruebas de evaluación por parte de los 
principales centros de investigación y universidades, son lo que caracteriza la amplia gama de la que disponemos.
La búsqueda de la excelencia en el producto acabado (certificada por los institutos de control más serios) conduce como premisa natural al uso 
de materias primas selectas que puedan garantizar un bajo impacto medioambiental con una perspectiva de economía circular.

Así es como nace la espuma de poliuretano CIRCULARREFOAM®, respetuosa con el medioambiente y con excelentes características 
ergonómicas y de transpirabilidad. Vefer presenta espumas de poliuretano de alta calidad fabricadas a partir de una mezcla de materias primas 
vírgenes y un 30% de materiales reciclados. Una solución innovadora con una reducida huella de carbono que permite el ahorro de recursos a 
la vez que se garantiza la circularidad de los productos. CIRCULARREFOAM® permite repetir el ciclo de vida del poliol reciclado hasta 5 veces, al 
tiempo que mantiene las características técnicas óptimas para un producto de alta calidad.

L’ufficio tecnico di Vefer, in stretta collaborazione con
El departamento técnico de Vefer, en estrecha colaboración con
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VEFER.IT

POLARGEL   190/200 30 55 1 35 220 2

POLARGELFOAM®

AZ

MALVAFOAM   190/200 30 50 0,8 35 220 3

MALVAFOAM®

LI

Fruto de la investigación de nuevos productos efecto gel, Vefer ha creado polarGelfoam®, 
una extraordinaria espuma de poliuretano no tóxica y libre de sustancias volátiles y 
plastificantes, que proporciona una placentera sensación de frescor. Procédé Shaping.

Dalla ricerca di nuovi prodotti effetto Gel, Vefer ha creato polarGelfoam®, una straordina-
ria schiuma poliuretanica atossica, priva di sostanze volatili e plastificanti, che favorisce 
una piacevole sensazione di freschezza. Procedimento shaping.

Malvafoam®, ergonómica elasticidad enriquecida con extracto de malva. 
Espuma de poliuretano de alta resilencia (HR) con procedimiento Shaping, envuelve y 
protege tus sueños.

Malvafoam®, ergonomica elasticità arricchita all’estratto di malva. 
Schiuma poliuretanica ad alta resilienza (HR) con procedimento shaping, addolcisce e 
protegge i tuoi sonni.
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TECNOMIND  190/200 30 110 2,0/2,2 80/90 140 7

TECNOMIND®

GR

MF BIO  190/200 30 50 1,8/2,0 70/80 150 5

MF HD 85 BIO  190/200 30 85 2,2/2,5 90/110 150 5

MF. BIO® ALOE

VE

VE

BLOCCO DA STAMPO

Tecnomind®: La excelencia.

Espuma viscoelástica de altísima densidad. Caracterizado por la sensación de consistencia 
y de compactación que transmite, garantizando resultados inigualables, obteniendo 
el máximo rendimiento en las aplicaciones mas sofisticadas y tecnológicamente más 
avanzada. Duración ilimitada.

Tecnomind®: l’eccellenza. 

Schiuma viscoelastica ad altissima densita’. La sensazione di consistenza e compattezza 
che  trasmette lo caratterizza garantendo risultati ineguagliabili, ottenendo le massime 
performances per applicazioni piu’ sofisticate e tecnologicamente piu’ avanzate. Durata 
illimitata.

M.F. BIO ALOE®, espuma viscoelastica de lenta memoria, de alta densidad, que 
proporciona prestaciones superiores, preparadas para garantizar un reposo naural. 
Enriquecida con Aloe, ya que este extracto contiene, por si mismo, principios activos 
beneficiosos que le confieren una extraordinaria propiedad.

M.F. BIO ALOE®, schiuma viscoelastica a lenta memoria, di elevata densità, dalle 
prestazioni superiori, pronta a garantire un naturale riposo. Arricchita con Aloe poiché 
quest’estratto racchiude in se principi attivi benefici dalle straordinarie proprietà.
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MF N  BIANCO 190/200 30 50 2,0/2,3 80/90 150 4

MF S  190/200 30 50 1,6/1,9 65/75 150 4

MF SS  190/200 30 50 0,9/1,3 35/50 150 4

MF HD 60  190/200 30 60 1,7/2,2 70/90 150 3

MF HD 85  190/200 30 85 2,2/2,5 90/100 150 5

M.F. MIND FOAM®

BI

BI

BI

BI

RSBI

VEFER.IT

MF CM  190/200 30 50 1,5/1,7 70/90 130 6

MF CM (BRITISH STANDARD)

BI

Material viscoelastico. Procedimiento shaping.

Espuma de poliuretano con particulares caracterìsticas de deformabilidad y lento retorno, 
ideal como soporte de asientos y colchones, gracias a su efecto de adecuaciòn.

Materiale viscoelastico. Procedimento shaping.

Schiuma poliuretanica con particolari caratteristiche di deformabilità e lento ritorno, 
ideale come supporto di sedute e materassi grazie al suo effetto conformante.

Espuma viscoelástica ignífuga con elevadas características de ergonomía, transpirabilidad 
y suavidad. Ideal para contract  & community, porque respeta las normativas más estrictas 
de seguridad. 

Schiuma viscoelastica ignifuga con elevate caratteristiche di ergonomia, traspirabilità 
e morbidezza. Ideale per contract & community perchè rispetta le più severe norme di 
sicurezza.
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20 PE  203 112 21 2,9 110 200 3

25 NCY  194/203 112 26 3,7 150 200 3

AX 26  192/202 118 26 4 160 200 3

28 G  194/203 110 28 3,7 150 200 3

30 SV  204 112 31 4,3 170 220 3

AX 30  192/203 118 31 4,1 165 220 3

32 ALX  204 115 32 3,9 150 200 3

35 KN  205 115 35 4,3 175 220 3

BI

BI

AZBI

BIVE

VENO

RO

RO

NO

23 PP  193/203 112 24 3,2 140 200 3BIAZ

35 SE  204 112 35 2,5 100 220 3GR

TAGLIO

MATERIALI INDEFORMABILI ELASTICI
MATERIALES INDEFORMABLES ELÀSTICOS

MATERIALI NORMALI PORTANTI
MATERIALES NORMALES DUROS

MATERIALI INDEFORMABILI SUPERSOFFICI
MATERIALES INDEFORMABLES SUPER SUAVES
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20 PE  203 112 21 2,9 110 200 3

25 NCY  194/203 112 26 3,7 150 200 3

AX 26  192/202 118 26 4 160 200 3

28 G  194/203 110 28 3,7 150 200 3

30 SV  204 112 31 4,3 170 220 3

AX 30  192/203 118 31 4,1 165 220 3

32 ALX  204 115 32 3,9 150 200 3

35 KN  205 115 35 4,3 175 220 3

VEFER.IT

CIRCULARREFOAM®

CIRCULAR 28  202 112 28 3,6 145 200 3

CIRCULAR 35  202 112 35 3,4 135 200 3

NAT

NAT

CIRCULARREFOAM® Schiuma poliuretanica, eco-friendly, prodotta con il 30% di polioli 
riciclati. Una soluzione innovativa con una ridotta impronta di carbonio che permette di 
risparmiare risorse.

Il nostro sforzo non si è concentrato solo sulle nuove produzioni ma anche nell’affrontare temi come l’economia circolare. La nostra strategia 
industriale è ambiziosa e chiara: adottare un piano d’azione che preveda il riciclo dei materiali arrivati a “fine vita”.
Poliuretani di alta qualità, confortevoli, versatili, soffici e super soffici, sottoposti a costanti test di valutazione di importanti centri di ricerca e 
universitari, contraddistinguono la vasta gamma disponibile.
La ricerca dell’eccellenza nel prodotto finito (certificata dai più seri istituti di analisi) porta come naturale premessa l’utilizzo di materie prime 
selezionate che possano garantire un basso impatto ambientale in un’ottica di economia circolare.

Nasce così CIRCULARREFOAM® Schiuma poliuretanica, eco-friendly con spiccate caratteristiche di ergonomia e traspirabilità. Vefer presenta 
schiume poliuretaniche di alta qualità prodotte con una miscela di materie prime vergini e un 30% di materiali riciclati.
Una soluzione innovativa con una ridotta impronta di carbonio che permette di risparmiare risorse, garantendo la circolarità dei prodotti.
CIRCULARREFOAM® consente la ripetizione del ciclo di vita del poliolo riciclato per ben 5 volte, mantenendo le caratteristiche tecniche ottimali 
per un prodotto di alta qualità.

CIRCULARREFOAM®, Espuma de poliuretano, ecológica, producida con un 30% de 
polioles reciclados. Una solución innovadora con una huella de carbono reducida que 
ahorra recursos.

Nuestros esfuerzos no se han centrado solo en las nuevas producciones, sino también en abordar cuestiones como la economía circular. Nuestra 
estrategia industrial es ambiciosa y clara: adoptar un plan de acción para reciclar los materiales que han llegado al «final de su vida útil».
Los poliuretanos de alta calidad, cómodos, versátiles, suaves y supersuaves, sometidos a constantes pruebas de evaluación por parte de los 
principales centros de investigación y universidades, son lo que caracteriza la amplia gama de la que disponemos.
La búsqueda de la excelencia en el producto acabado (certificada por los institutos de control más serios) conduce como premisa natural al uso 
de materias primas selectas que puedan garantizar un bajo impacto medioambiental con una perspectiva de economía circular.

Así es como nace la espuma de poliuretano CIRCULARREFOAM®, respetuosa con el medioambiente y con excelentes características 
ergonómicas y de transpirabilidad. Vefer presenta espumas de poliuretano de alta calidad fabricadas a partir de una mezcla de materias primas 
vírgenes y un 30% de materiales reciclados. Una solución innovadora con una reducida huella de carbono que permite el ahorro de recursos a 
la vez que se garantiza la circularidad de los productos. CIRCULARREFOAM® permite repetir el ciclo de vida del poliol reciclado hasta 5 veces, al 
tiempo que mantiene las características técnicas óptimas para un producto de alta calidad.

L’ufficio tecnico di Vefer, in stretta collaborazione con
El departamento técnico de Vefer, en estrecha colaboración con
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BISA

AIRSYSTEM®

AIRSYSTEM 25 E  204 112 26 3,1 125 210 3

AIRSYSTEM 28 SR3  192/204 112 29 3,1 125 200 3

AIRSYSTEM 30 SR  192/203 112 31 3,2 130 200 3GI

BI

GR

TOPFOAM

TAGLIO

TOPFOAM FIRM  204 93 45 3,8 145 200 3

TOPFOAM  SOFT  204 93 45 3 120 200 3SA

VE

Materiales indeformables super suaves.

Espuma de poliuretano de gran elasticidad y flexibilidad, adecuada para todos los 
sectores del confort. Su exclusiva fórmula, con estructura de celda abierta, permite 
cumplir con las normativas más estrictas en lo concerniente a sostenibilidad 
medioambiental, seguridad y salubridad.

Materiali indeformabili supersoffici

Schiuma poliuretanica a elevato ritorno elastico e alta flessibilità indicata per tutti i settori del 
comfort. L’esclusiva formulazione, con struttura a celle aperte, permette di rispettare le normative 
più severe riguardanti la sostenibilità ambientale, la sicurezza e la salubrità.

Superesiliente.

De la investigación de Vefer nace «TOPFOAM», una espuma respetuosa con el 
medioambiente (CAM) de alta densidad y con los valores de resiliencia y transpirabilidad 
más deseados.

Superesiliente.

Dalla ricerca Vefer, nasce “TOPFOAM”, una schiuma eco friendly (C.A.M.) ad alta densità e 
con ricercati valori di resilienza e traspirabilità.
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BIOGREEN_UP®

BIOGREEN_UP 2525  202 114 25 3,1 125 210 3

BIOGREEN_UP 3630  202 112 36 3,3 130 220 3

BIOGREEN_UP 3638  202 112 36 3,9 155 220 3

BI      NO

BI      VE

WS

HR.SYSTEM

35 HR SYSTEM  202 109 35 3,2 130 200 4SA

Espuma de poliuretano, ecológica, compuesta al 100% de poliol a base de materias 
primas renovables. Combina el confort, la elasticidad y la indeformabilidad de la espuma 
de poliuretano con aceites naturales de memoria antigua y familiar.

Schiuma poliuretanica,eco-friendly, composta da 100% Poliolo a base di materie prime 
rinnovabili. Unisce il comfort, l’elasticità e l’indeformabilità dei poliuretani espansi con oli 
naturali di antica e familiare memoria.

HRsystem. High comfort.

Espuma de poliuretano HR de alta resiliencia, con elevada elasticidad, transpiración y un 
mayor índice de confort. Estudiada específicamente para superar los test de durabilidad 
más estrictos, garantiza un uso seguro y adecuado a lo largo del tiempo, respetando 
las normativas más estrictas relativas a sostenibilidad medioambiental, seguridad y 
salubridad.

HRsystem. High comfort.

Schiuma poliuretanica HR ad alta resilienza, con elevata elasticità, traspirabilità e con 
un più alto indice di comfort. Espressamente studiata per superare i più rigidi test di 
durabilità, garantisce un sicuro e valido utilizzo nel tempo, rispettando le normative più 
severe riguardanti la sostenibilità ambientale, la sicurezza e la salubrità.
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30 E SHAPING  192/202 109 31,5 3,3 130 200 4

35 E SHAPING  202 110 35 3,5 140 200 4

SHAPING (HR-1IM)

GI

NO

CM (BRITISH STANDARD)

33 CMS  203 111 34 3 125 170 4

40 CMX  203 104 39 4 160 150 4

GF

GF

TAGLIO

Normativas internacionales anti llama.

Los rellenos “SHAPING” garantizan un alto grado de elasticidad, indeformabilidad y 
confort, respetando la protección del medio ambiente utilizando productos HR. Optima 
resistenciaa al fuego superando las normas: FAR 25853 - CSE.RF4/83 - CLASSE 1 IM.
Espuma certificada “Certipur”-“IMO”

Normative internazionali antifiamma.

Le imbottiture “SHAPING” garantiscono un alto grado di elasticità, indeformabilità e 
comfort, nel rispetto della tutela dell’ambiente utilizzando prodotti HR. Ottima resistenza 
al fuoco con superamento delle norme: FAR 25853 - CSE.RF4/83 - CLASSE 1 IM.
Schiuma certificata “Certipur”-“IMO”

Materiales CM (normatiba inglesa). Normativas internacionales anti llama.

Esta gama de productos, sin melamina, se ha diseñado específicamente para superar las 
pruebas según la norma británica BS 5852.

Normative internazionali antifiamma.

Questa gamma di prodotti, melamine free, é stata espressamente studiata per superare i 
test secondo normative inglesi BS 5852.
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MFC 35  194/204 90 35 1,5/1,9 60/75 150 3

MFC 35  194/204 90 35 1,5/1,9 60/75 150 3

M.F.C®

BI

BL SAVE

Materiales M.F.C® Material viscoelastico.

Espuma de poliuretano con particulares caracterìsticas de deformabilidad y lento retorno, 
ideal como soporte de asientos y colchones, gracias a su efecto de adecuaciòn.

Materiale viscoelastico.

Schiuma poliuretanica con particolari caratteristiche di deformabilità e lento ritorno, 
ideale come supporto di sedute e materassi grazie al suo effetto conformante.

COLORE
COLORES

LARGHEZZA
ANCHURA

cm

ALTEZZA
ALTURA

cm

UNI EN ISO 845
ISO 1855 

DENSITÀ
PESO ESPECÍFICO

Kg/m³

UNI EN ISO 3386-1
ISO 3386 

PORTANZA
DUREZA

Kpa

UNI EN ISO 2439-B
UNI 6353

SFORZO PRESSIONE
ESFUERZO A LA 

PRESIÓN
N

ISO 1798 

ALLUNGAMENTO
ESTRIRAMIENTO

%

UNI EN ISO 1856 

DEFORMAZIONE 
PERMANENTE

DEFORMACIÓN PERM.
%



20

 0,5 170 120

 0,6 120 120

 0,7 110 90

 0,8 100 80

 0,9 100 60

 1 80 60 

 1,5 60 40

 2 40 30

 2,5 35 25

 3 30 20

 4 20 15

ANELLO

ROTOLI
ROLLOS

SPESSORE
ESPESOR

cm

POLIURETANO
SVILUPPO IN ROTOLO  +_    5%

POLIURETANO,
PRESENTACIÓN EN ROLLO O  +_    5%

m

VISCOELASTICO
SVILUPPO IN ROTOLO  +_    5%

VISCOELÁSTICO,
PRESENTACIÓN EN ROLLO   +_    5%

m

DIMENSIONI E CARATTERISTICHE
Prodotti di normale utilizzo, 
altri prodotti su richiesta.

MEDIDAS Y CARACTERÍSTICAS
Productos para uso normal, 
otros productos disponibles bajo petición.
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18 SS BIANCO 220 18,5 1,4 50 200 3

20 PE BIANCO 203 21 2,9 110 200 3

SH3 BIANCO 214 23,5 1,4 50 200 3

25 NCY BIANCO 214 26 3,7 145 200 3

28 CM GRAFITE 214 29,5 2,6 105 170 5

30 E SHAPING BIANCO 202 31,5 3,3 130 200 4

AIRSYSTEM 38 SS  220 38 1,7 70 230 3

CLEVERFOAM AZZURRO 220 38 1,4 55 120 3

       

30 MFC BIANCO 202/220 30 1,4-1,7 60-70 150 3

35 MFC BIANCO 202/220 35 1,5-1,9 60-75 150 3

BI

BI

BI

BI

BI

BI

BI

AZ

BI      AZ

GF

COLORE
COLORES

ALTEZZA DEL ROTOLO
ALTURA DEL ROLLO

cm

UNI EN ISO 845
ISO 1855 

DENSITÀ
PESO ESPECÍFICO

Kg/m³

UNI EN ISO 3386-1
ISO 3386 

PORTANZA
DUREZA

Kpa

UNI EN ISO 2439-B
UNI 6353

SFORZO PRESSIONE
ESFUERZO A LA 

PRESIÓN
N

ISO 1798 

ALLUNGAMENTO
ESTRIRAMIENTO

%

UNI EN ISO 1856 

DEFORMAZIONE 
PERMANENTE

DEFORMACIÓN PERM.
%
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CERTIFICAZIONI  -  CERTIFICACIONES

 

Prato, 19/12/2024 

 Il Direttore del Laboratorio 

          
          

          
          

          
          

          
          

     
The Director of the Laboratory 

 

Dr. Luca Ermini 
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RAPPORTO DI PROVA NO. 2354.0TB0230/24 

Test Report no. 

METODO DI PROVA: 

Test method 

California Technical Bulletin 117:2013 + ASTM E 1353-08 

 

 

DENOMINAZIONE DELLA PROVA: 

Description of the standard 

Requirements, Test Procedure and Apparatus for Testing the 

Smolder Resistance Of Materials Used in Upholstered Furniture 

Section 3: Resilient Filling Material Test 

 

 

 

 

 

 

 

 

RICHIEDENTE: 

Sponsor 

Vefer S.p.A. 

Viale Martiri d
ella Libertà, 102 

20851 Lissone (MB) - Italia 

 

 

 

 

 

 

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE: 

Denomination of the material 

BIOGREEN_UP 2525  

 

 

 

 

 

 

DENSITÀ NOMINALE DEL MATERIALE: 26.0 kg/m
3  

Nominal density of the material 
 

 

 

 

 

 

 

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:  

Date of the samples receipt 

27/11/2024 

 

 

 

 

 
Il presente Rapporto di Prova è costituito da / This Test Report consists of: 

 
no. 4 pagine (compresa la presente) / no. 4 pages (including this one). 

 
no. 2 allegati / no. 2 annexes. 

 
I risultati riportati in questo Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova fornito dal 

Richiedente (rif. c
odice Laboratorio no. 2354/24). Un campione del materiale è stato conservato dal Laboratorio. 

          
The results reported in this Test report refer exclusively to the material submitted to test and supplied by the 

Sponsor (ref. Laboratory code no. 2354/24). A sample of the material has been retained by the Laboratory.

 

Prato, 19/12/2024 

 Il Direttore del Laboratorio 

          
          

          
          

          
          

          
          

     
The Director of the Laboratory 

 

Dr. Luca Ermini 
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RAPPORTO DI PROVA NO. 2355.0TB0230/24 

Test Report no. 

METODO DI PROVA: 

Test method 

California Technical Bulletin 117:2013 + ASTM E 1353-08 

 

 

DENOMINAZIONE DELLA PROVA: 

Description of the standard 

Requirements, Test Procedure and Apparatus for Testing the 

Smolder Resistance Of Materials Used in Upholstered Furniture 

Section 3: Resilient Filling Material Test 

 

 

 

 

 

 

 

 

RICHIEDENTE: 

Sponsor 

Vefer S.p.A. 

Viale Martiri d
ella Libertà, 102 

20851 Lissone (MB) - Italia 

 

 

 

 

 

 

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE: 

Denomination of the material 

BIOGREEN_UP 3638 

 

 

 

 

 

 

DENSITÀ NOMINALE DEL MATERIALE: 36.0 kg/m
3  

Nominal density of the material 
 

 

 

 

 

 

 

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:  

Date of the samples receipt 

27/11/2024 

 

 

 

 

 
Il presente Rapporto di Prova è costituito da / This Test Report consists of: 

 
no. 4 pagine (compresa la presente) / no. 4 pages (including this one). 

 
no. 2 allegati / no. 2 annexes. 

 
I risultati riportati in questo Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova fornito dal 

Richiedente (rif. c
odice Laboratorio no. 2355/24). Un campione del materiale è stato conservato dal Laboratorio. 

          
The results reported in this Test report refer exclusively to the material submitted to test and supplied by the 

Sponsor (ref. Laboratory code no. 2355/24). A sample of the material has been retained by the Laboratory.

OEKO-TEX® INSPIRING CONFIDENCE STANDARD 100. 

 

 

INSPECTED QUALITY 

 
The company  

VEFER SPA 

Viale Martiri della Libertà 102 

20851 Lissone 

Italy 

 
is authorised to label the following products/items with the INSPECTED 

QUALITY label.  

Elastic polyurethane foams, consisting of 90-100% polyether polyol from 

renewable raw materials (ethoxylated propoxylated castor oil), in
 blocks, 

rolls and sheets, also pillows, neck pillows and half-cylinders, perforated 

and non-perforated, white and colored, for the production of furniture, 

mattresses and other items: BIOGREEN®_UP 2525, BIOGREEN®_UP 3638. 

Tested height for emissions: 25 cm. [OEKO-TEX® certified – license 

number RM002 254473] 

 
The labelling authorisation is based on the test report No. RM002 254474.1  

as well as the corresponding labelling guideline “INSPECTED QUALITY – 

(Conforme ai CRITERI AMBIENTALI MINIMI)” 

 

The certificate holder has undertaken to the institute, through a declaration of 

conformity in accordance with ISO 17050-1, to label only goods conforming to 

the test sample with the INSPECTED QUALITY label. 

 
This certificate is valid until 28.2.2026 

 
Vienna, 27.2.2025 

 
 

  
 

 
 

 
 

Helene Melnitzky 

Manager Department of Ecology 

RM002 254474 

Conforme ai CRITERI 

AMBIENTALI MINIMI

 

 

INSPECTED QUALITY 

 
The company  

VEFER SPA 

Viale Martiri della Libertà 102  

20851 Lissone  

Italy 

 
is authorised to label the following products/items with the INSPECTED 

QUALITY label.  

 
Flexible Polyurethane foams “CIRCULARREFOAM®” 28, 28S, 30, 35, VISCO up to a thickness of 40 

cm, partly produced from secondary raw material, in blocks, rolls and sheets, perforated and 

unperforated, white and colored, also pillows produced in combination with flexible viscoelastic 

polyurethane foams; partly finished with flame retardant products accepted by OEKO-TEX® and/or 

using expandable graphite as a flame retardant. Partly produced by using material certifie
d 

according to OEKO-TEX® ECO PASSPORT. Tested Height for emission: 25 cm [OEKO-TEX® certifie
d 

– license number RM002 201186] – (list of single products attached) 

 

The labelling authorisation is based on the test report No. RM002 242741.2 

as well as the corresponding labelling guideline  

(INSPECTED QUALITY – Conforme ai CRITERI AMBIENTALI MINIMI)) 

 

 
The certificate holder has undertaken to the institute, through a declaration of 

conformity in accordance with ISO 17050-1, to label only goods conforming to 

the test sample with the INSPECTED QUALITY label. 

 
This certificate RM002 203093 is valid until 31.07.2025 

 
Vienna, 25.07.2024 

 
Helene Melnitzky 

Manager Department of Ecology 

 

 

INSPECTED QUALITY 

 
The company  

VEFER SPA 

Viale Martiri della Libertà 102 

20851 Lissone 

Italy 

 
is authorised to label the following products/items with the INSPECTED 

QUALITY label.  

Elastic polyurethane foams, consisting of 90-100% polyether polyol from 

renewable raw materials (ethoxylated propoxylated castor oil), in
 blocks, 

rolls and sheets, also pillows, neck pillows and half-cylinders, perforated 

and non-perforated, white and colored, for the production of furniture, 

mattresses and other items: BIOGREEN®_UP 2525, BIOGREEN®_UP 3638. 

Tested height for emissions: 25 cm. [OEKO-TEX® certified – license 

number RM002 254473] 

 
The labelling authorisation is based on the test report No. RM002 254474.1  

as well as the corresponding labelling guideline “INSPECTED QUALITY – 

(Conforme ai CRITERI AMBIENTALI MINIMI)” 

 

The certificate holder has undertaken to the institute, through a declaration of 

conformity in accordance with ISO 17050-1, to label only goods conforming to 

the test sample with the INSPECTED QUALITY label. 

 
This certificate is valid until 28.2.2026 

 
Vienna, 27.2.2025 

 
 

  
 

 
 

 
 

Helene Melnitzky 

Manager Department of Ecology 

RM002 254474 

Conforme ai CRITERI 

AMBIENTALI MINIMI

 

 

INSPECTED QUALITY 

 
The company  

VEFER SPA 

Viale Martiri della Libertà 102  

20851 Lissone  

Italy 

 
is authorised to label the following products/items with the 

INSPECTED QUALITY label.  

 
Flexible polyurethane viscoelastic foams up to a thickness of 40 cm, in blocks, rolls and sheets, 

perforated and unperforated, also glued multilayer, white and colored, partly finished with flame 

retardant products accepted by OEKO-TEX® and/or using expandable graphite as a flame 

retardant, for the manufacture of furniture, mattresses and other elements, : M. F.C.®, M.F. MIND 

FOAM® (also pillows), TECNOMIND®, DAMPFOAM® (also pillows), MF.BIO® (also pillows). Partly 

produced by using material certifie
d according to OEKO-TEX® ECO PASSPORT. Tested Height for 

emission: 25 cm [OEKO-TEX® certifie
d – license number 44078 ] – (list of single products attached) 

 
The labelling authorisation is based on the test report No. RM002 242740.2 

as well as the corresponding labelling guideline INSPECTED QUALITY – 

Conforme ai CRITERI AMBIENTALI MINIMI. 

 

 

 
The certificate holder has undertaken to the institute, through a declaration of 

conformity in accordance with ISO 17050-1, to label only goods conforming to 

the test sample with the INSPECTED QUALITY label. 

 
This certificate RM002 203091 is valid until 31.07.2025 

 
Vienna, 25.07.2024 

 
 
 
Helene Melnitzky 

Manager Department of Ecology 

 

 

 

 

 

INSPECTED QUALITY 

 
The company  

VEFER SPA 

Viale Martiri della Libertà 102 

20851 Lissone 

Italy 

 
is authorised to label the following products/items with the 

INSPECTED QUALITY label.  

 
Flexible Polyurethane elastic foams up to a thickness of 40 cm, in blocks, rolls and sheets, also 

pillows, collar and half cylinder, perforated and unperforated, also glued multilayer, white and 

colored, partly finished with flame retardant products accepted by OEKO-TEX® and/or using 

expandable graphite as a flame retardant - for the production of furniture, mattresses and other 

elements: CAUCCIÙ TYPE, ELASTIC MATERIALS UNABLE TO BEING DEFORMED, HARD/SUPER HARD 

MATERIALS (23PP, 2PS), SUPER-SOFT MATERIALS UNABLE TO BEING DEFORMED, AIRSYSTEM®, 

CLEVERFOAM, BIOGREEN®, ERGOLATTEX®, TOPFOAM®, CM, CMHR, POLARGELFOAM®, 

MALVAFOAM®, HR SYSTEM, SHAPING. Partly produced by using material certifie
d according to 

OEKO-TEX® ECO PASSPORT. Tested Height for emission: 25cm [OEKO-TEX® certifie
d – license 

number 30 252] – (list of single products attached) 

 
The labelling authorisation is based on the test report No. RM002 242739.2 as 

well as the corresponding labelling guideline INSPECTED QUALITY –  

Conforme ai CRITERI AMBIENTALI MINIMI.  

 

 

 
The certificate holder has undertaken to the institute, through a declaration of 

conformity in accordance with ISO 17050-1, to label only goods conforming to 

the test sample with the INSPECTED QUALITY label. 

 
This certificate RM002 203089 is valid until 31.07.2025 

 
Vienna, 25.07.2024 

 
 
Helene Melnitzky 

Manager Department of Ecology

La prova è stata eseguita in conformità al paragrafo 7.2 della IMO - 2010 FTP Code - Parte 8 "Test for

upholstered furniture".

Tipo di mobile: non dichiarato

Descrizione dei materiali provati come dichiarato dal cliente

Rivestimento esterno:

Assente.

Imbottitura:

- materiale: poliuretano espanso "33 CMS" della ditta Vefer S.p.A.;

- densità: 34 kg/m³;

- trattamento fire-retardant: intrinseco nella massa.

Descrizione della provetta (dati rile
vati dal Laboratorio)

- Dimensioni del materiale d'imbottitura: sedile 450 ± 5 mm x 150 ± 5 mm x 75 ± 2 mm,

  schienale 450 ± 5 mm x 300 ± 5 mm x 75 ± 2 mm.

- Massa volumica del materiale d'imbottitura: 34 kg/m³.

RAPPORTO DI PROVA

361891 / 1

Ricevimento campione: 13/12/23

Esecuzione prova:
10/01/24

Emissione documento: 10/01/24

Denominaz.campione: 33 CMS

Prova della sigaretta in combustione lenta IMO - 2010 FTP CODE

VEFER S.P.A.

VIALE MARTIRI DELLA LIBERTA' 102

20851 LISSONE (MB)

ITALIA

Revisione:

0

La denominazione e l'eventuale descrizione del campione sono dichiarate dal cliente; il CATAS non s'impegna a verificarne la veridicità. I ris
ultati riportati sul rapporto di 

prova si riferiscono solo al campione provato. Aggiunte,  cancellazioni  o  alterazioni   non  sono  ammesse. Il  ra
pporto di prova non può essere riprodotto parzialmente. 

Se non diversamente previsto da norme, specifiche tecniche o accordi con il cliente le eventuali dichiarazioni di conformità formulate dal CATAS si basano sul confronto tra 

i risultati ed i valori di riferimento senza considerare l’intervallo di confidenza della misura. Salvo diversa indicazione, il campionamento è stato effettuato dal cliente: in tal 

caso i risultati ottenuti si considerano riferiti al campione così ricevuto.
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CATAS S.p.A. 

via Antica, 24/3 

33048 San Giovanni al Nat. (UD) 

+39 0432 747211 - lab@catas.com 

www.catas.com

Laboratorio di prova: 

via Antica, 24/3 

33048 San Giovanni al Nat. (UD) 

tel. +39 0432 747211 

lab@catas.com
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La prova è stata eseguita in conformità al paragrafo 7.2 della IMO - 2010 FTP Code - Parte 8 "Test for

upholstered furniture".

Tipo di mobile: non dichiarato

Descrizione dei materiali provati come dichiarato dal cliente

Rivestimento esterno:

Assente.

Imbottitura:

- materiale: poliuretano espanso "40 CMX" della ditta Vefer S.p.A.;

- densità: 40 kg/m³;

- trattamento fire-retardant: intrinseco nella massa.

Descrizione della provetta (dati rile
vati dal Laboratorio)

- Dimensioni del materiale d'imbottitura: sedile 450 ± 5 mm x 150 ± 5 mm x 75 ± 2 mm,

  schienale 450 ± 5 mm x 300 ± 5 mm x 75 ± 2 mm.

- Massa volumica del materiale d'imbottitura: 39 kg/m³.

RAPPORTO DI PROVA

305690 / 1

Ricevimento campione: 19/02/21

Esecuzione prova:
17/03/21

Emissione rapporto:
19/03/21

Denominaz.campione: 40 CMX

Prova della sigaretta in combustione lenta IMO - 2010 FTP CODE

VEFER S.P.A.

VIALE MARTIRI DELLA LIBERTA' 102

20851 LISSONE (MB)

ITALIA

CATAS S.p.A. 

via Antica, 24/3 

33048 San Giovanni al Natisone (UD) 

+39 0432 747211 - lab@catas.com 

www.catas.com

Laboratorio di prova: 

via Antica, 24/3 

33048 San Giovanni al Natisone (UD) 

tel. +39 0432 747211 

lab@catas.com

Revisione:

0

La denominazione e l'eventuale descrizione del campione sono dichiarate dal cliente; il CATAS non s'impegna a verificarne la veridicità. I ris
ultati riportati sul rapporto di 

prova si riferiscono solo al campione provato. Aggiunte,  cancellazioni  o  alterazioni   non  sono  ammesse. Il  ra
pporto di prova non può essere riprodotto parzialmente. 

Se non diversamente previsto da norme, specifiche tecniche o accordi con il cliente le eventuali dichiarazioni di conformità formulate dal CATAS si basano sul confronto tra 

i risultati ed i valori di riferimento senza considerare l’intervallo di confidenza della misura. Salvo diversa indicazione, il campionamento è stato effettuato dal cliente: in tal 

caso i risultati ottenuti si considerano riferiti al campione così ricevuto.
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La prova è stata eseguita in conformità al paragrafo 7.2 della IMO - 2010 FTP Code - Parte 8 "Test for

upholstered furniture".

Tipo di mobile: non dichiarato

Descrizione dei materiali provati come dichiarato dal cliente

Rivestimento esterno:

Assente.

Imbottitura:

- materiale: poliuretano espanso "30 E SHAPING" della ditta Vefer S.p.A.;

- densità: 30 kg/m³;

- trattamento fire-retardant: intrinseco nella massa.

Descrizione della provetta (dati rile
vati dal Laboratorio)

- Dimensioni del materiale d'imbottitura: sedile 450 ± 5 mm x 150 ± 5 mm x 75 ± 2 mm,

  schienale 450 ± 5 mm x 300 ± 5 mm x 75 ± 2 mm.

- Massa volumica del materiale d'imbottitura: 31 kg/m³.

RAPPORTO DI PROVA

305689 / 1

Ricevimento campione: 19/02/21

Esecuzione prova:
17/03/21

Emissione rapporto:
19/03/21

Denominaz.campione: 30 E SHAPING

Prova della sigaretta in combustione lenta IMO - 2010 FTP CODE

VEFER S.P.A.

VIALE MARTIRI DELLA LIBERTA' 102

20851 LISSONE (MB)

ITALIA

CATAS S.p.A. 

via Antica, 24/3 

33048 San Giovanni al Natisone (UD) 

+39 0432 747211 - lab@catas.com 

www.catas.com

Laboratorio di prova: 

via Antica, 24/3 

33048 San Giovanni al Natisone (UD) 

tel. +39 0432 747211 

lab@catas.com

Revisione:

0

La denominazione e l'eventuale descrizione del campione sono dichiarate dal cliente; il CATAS non s'impegna a verificarne la veridicità. I ris
ultati riportati sul rapporto di 

prova si riferiscono solo al campione provato. Aggiunte,  cancellazioni  o  alterazioni   non  sono  ammesse. Il  ra
pporto di prova non può essere riprodotto parzialmente. 

Se non diversamente previsto da norme, specifiche tecniche o accordi con il cliente le eventuali dichiarazioni di conformità formulate dal CATAS si basano sul confronto tra 

i risultati ed i valori di riferimento senza considerare l’intervallo di confidenza della misura. Salvo diversa indicazione, il campionamento è stato effettuato dal cliente: in tal 

caso i risultati ottenuti si considerano riferiti al campione così ricevuto.
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NUMERO / NUMBER 

DATA DI EMISSIONE / EMISSION DATE 

1043\DC\REA\24_3  

05/11/2024   

BUSINESS AREA 

LABORATORIO / LABORATORY 

BA Building & Construction 

Reaction to Fire 

 

  
  
 
 

Pag. 1 di/of 4

 

 

IDENTIFICAZIONE E DESCRIZIONE DEL CAMPIONE / SPECIMEN DESCRIPTION 

 
 

2835 CMHR 

CLIENTE / CUSTOMER 

VEFER SPA 

VIA MARTIRI DELLA LIBERTA', 102 

20851 LISSONE (MB) 

NORMA DI RIFERIMENTO / REFERENCE STANDARD 

STATE OF CALIFORNIA DEPARTMENT OF CONSUMER AFFAIRS BUREAU OF HOME FURNISHINGS 

AND THERMAL INSULATION -Techical Bulletin 117:2013 – Section  3 

     

 

NUMERO / NUMBER 

DATA DI EMISSIONE / EMISSION DATE 
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Prato, 19/12/2024 

 Il Direttore del Laboratorio 

          
          

          
          

          
          

          
          

     
The Director of the Laboratory 

 

Dr. Luca Ermini 
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RAPPORTO DI PROVA NO. 2355.0TB0230/24 

Test Report no. 

METODO DI PROVA: 

Test method 

California Technical Bulletin 117:2013 + ASTM E 1353-08 

 

 

DENOMINAZIONE DELLA PROVA: 

Description of the standard 

Requirements, Test Procedure and Apparatus for Testing the 

Smolder Resistance Of Materials Used in Upholstered Furniture 

Section 3: Resilient Filling Material Test 

 

 

 

 

 

 

 

 

RICHIEDENTE: 

Sponsor 

Vefer S.p.A. 

Viale Martiri d
ella Libertà, 102 

20851 Lissone (MB) - Italia 

 

 

 

 

 

 

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE: 

Denomination of the material 

BIOGREEN_UP 3638 

 

 

 

 

 

 

DENSITÀ NOMINALE DEL MATERIALE: 36.0 kg/m
3  

Nominal density of the material 
 

 

 

 

 

 

 

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:  

Date of the samples receipt 

27/11/2024 

 

 

 

 

 
Il presente Rapporto di Prova è costituito da / This Test Report consists of: 

 
no. 4 pagine (compresa la presente) / no. 4 pages (including this one). 

 
no. 2 allegati / no. 2 annexes. 

 
I risultati riportati in questo Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova fornito dal 

Richiedente (rif. c
odice Laboratorio no. 2355/24). Un campione del materiale è stato conservato dal Laboratorio. 

          
The results reported in this Test report refer exclusively to the material submitted to test and supplied by the 

Sponsor (ref. Laboratory code no. 2355/24). A sample of the material has been retained by the Laboratory.

La prova è stata eseguita in conformità al paragrafo 7.2 della IMO - 2010 FTP Code - Parte 8 "Test for

upholstered furniture".

Tipo di mobile: non dichiarato

Descrizione dei materiali provati come dichiarato dal cliente

Rivestimento esterno:

Assente.

Imbottitura:

- materiale: poliuretano espanso "30 E SHAPING" della ditta Vefer S.p.A.;

- densità: 30 kg/m³;

- trattamento fire-retardant: intrinseco nella massa.

Descrizione della provetta (dati rile
vati dal Laboratorio)

- Dimensioni del materiale d'imbottitura: sedile 450 ± 5 mm x 150 ± 5 mm x 75 ± 2 mm,

  schienale 450 ± 5 mm x 300 ± 5 mm x 75 ± 2 mm.

- Massa volumica del materiale d'imbottitura: 31 kg/m³.

RAPPORTO DI PROVA

305689 / 1

Ricevimento campione: 19/02/21

Esecuzione prova:
17/03/21

Emissione rapporto:
19/03/21

Denominaz.campione: 30 E SHAPING

Prova della sigaretta in combustione lenta IMO - 2010 FTP CODE

VEFER S.P.A.

VIALE MARTIRI DELLA LIBERTA' 102

20851 LISSONE (MB)

ITALIA

CATAS S.p.A. 

via Antica, 24/3 

33048 San Giovanni al Natisone (UD) 

+39 0432 747211 - lab@catas.com 

www.catas.com

Laboratorio di prova: 

via Antica, 24/3 

33048 San Giovanni al Natisone (UD) 

tel. +39 0432 747211 

lab@catas.com

Revisione:

0

La denominazione e l'eventuale descrizione del campione sono dichiarate dal cliente; il CATAS non s'impegna a verificarne la veridicità. I ris
ultati riportati sul rapporto di 

prova si riferiscono solo al campione provato. Aggiunte,  cancellazioni  o  alterazioni   non  sono  ammesse. Il  ra
pporto di prova non può essere riprodotto parzialmente. 

Se non diversamente previsto da norme, specifiche tecniche o accordi con il cliente le eventuali dichiarazioni di conformità formulate dal CATAS si basano sul confronto tra 

i risultati ed i valori di riferimento senza considerare l’intervallo di confidenza della misura. Salvo diversa indicazione, il campionamento è stato effettuato dal cliente: in tal 

caso i risultati ottenuti si considerano riferiti al campione così ricevuto.
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AZ
AZZURRO
CELESTE

BI
BIANCO
BLANCO

BL
BLU

AZÚL OSCURO

GI
GIALLO

AMARILLO

GR
GRIGIO

GRIS

LI
LILLA
LILA

NO
NOCCIOLA
AVELLANA

RO
ROSA
ROSA

RS
ROSSO
ROJO

SA
SALMONE
SALMÓN

VE
VERDE
VERDE

WS
WASABY
WASABY

NB.

VEFER.IT

GF
GRAFITE
GRAFITO

NAT
NATURALE
NATURAL

Le caratteristiche indicate corrispondono alla media di produzione. 
L’azienda si riserva l’eventuale variazione delle caratteristiche tecniche dichiarate.

Las caracteristicas indicadas corresponden a las medias de producción. 
La empresa se reserva las eventuales variaciones de las características declaradas.

NB.



Sede e Produzione POLIURETANI:
20851 LISSONE (MB) - ITALY 
Viale Martiri della Libertà, 102
Tel. 0039 039.484821 r.a. - Fax 0039 039.484607

46460 SILLA - VALENCIA - ESPAÑA
Avenida Espioca, 45
Tel. 0034 96 1212555 - Fax 0034 96 1211577

30510 YECLA - MURCIA - ESPAÑA
P.I. Las Teresas Parcela B-2

Produzione SHAPING - M.F. MIND FOAM:
20851 LISSONE (MB) - ITALY 
Viale Martiri della Libertà, 102
20851 LISSONE (MB) - ITALY
Via Bottego ang. Via Catalani

Produzione CONTRACT:
20851 LISSONE (MB) - ITALY 
Via Mentana, 29

commerciale@vefer.com        vefer.it




